

8-й год
издания
№ 90 (700)
23 ноября
1941 года
Воскресенье
Цена № 10 к.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) КФССР
и Районного Совета депутатов трудящихся

«Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов».
(Сталин).

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 21 ноября

В течение 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши авиационные части, действующие на южном фронте, за один день боев уничтожили 215 немецких автомашин, 32 танка, большое количество пулеметов, орудий, подвод с продовольствием, несколько цистерн с горючим, и истребили более 1800 фашистских солдат.

Части т. т. Крайзера и Давыдова, действующие на одном из участков юго-западного фронта, отбили ожесточенную атаку вражеской пехоты, поддержанную 200 танками. За три дня боев немцы потеряли 55 танков. На поля боя остались тысячи трупов солдат противника.

Смело громят фашистов партизаны отряда тов. К., действующего в Крыму. На днях разведка партизан донесла, что фашисты стягивают к городу Севастополь крупного калибра. Бойцы решили задержать вражеских артиллеристов. В течение ночи партизаны с помощью населения вырыли больше десятка ям-ловушек и на протяжении нескольких километров минировали отдельные участки дороги. К утру на шоссе появились немцы. Головную машину с немцами-офицерами партизаны обстреляли из автоматов и убили 4 фашистов. Выделив группу солдат для отражения атаки партизан, немцы продолжали движение вперед. Вскоре в яму-ловушку провалилось первое орудие. Второе орудие вместе с обслуживающей его прислугой наткнулось на мину и взорвалось. В течение многих часов партизаны вели бой с немецкими артиллеристами и лишь только после прибытия батальона пехоты советские патриоты скрылись. За один день немцы в результате отважных действий партизанского отряда т. К. потеряли 2 тяжелых орудия, 8 грузовых машин,

42 солдата и 5 офицеров убитыми и ранеными.

За последние дни в рядах районов Полесья прошли крупные выступления крестьян против германских властей. В районах Нилава и Лакажев немцы обявили мобилизацию всех польских крестьян на оборонные работы. После массового отказа крестьян выполнить требования оккупационных властей, немцы окружили и сожгли дотла 2 польских деревни. В огне погибло около 60 человек, в том числе много женщин и детей. Крестьяне попытались затушить пожары. Тогда немецкие солдаты открыли по ним огонь из автоматов. Убито и ранено свыше 100 человек.

На всех предприятиях страны в ответ на выступление тов. Сталина в дни празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции организуются сталинские вахты. В первый день сталинской вахты заготовительный цех депо Шилка дороги им. Молотова выполнил задание на 215 проц. Слесарь т. Кисляк дал более 2,5 норм. Тов. Ефстафьев, работая на 2-х станках выполнил 9 норм, токарь т. Новоселов — 4 нормы, слесарь сборочного цеха Красноярского паровозно-ремонтного завода т. Болтин, освоив профессию котельщика, перевыполняет сменную норму в 2 раза. На Саратовском заводе комбайнов 600 молодых рабочих дают по две нормы в смену и больше. Тов. Менчин перевыполняет сменные нормы в три раза, тов. Кулязинев — в 4 раза. Большини успехами отмечают первые дни сталинской вахты рабочие комбината Болеизолото Читинской области.

Три откатчика — т. т. Баранов, Подойницын и Сажников в первый день вахты откатили 375 вагончиков, в то время как раньше 5 откатчиков вывозили 250 вагончиков в смену.



Трудящиеся Ленинграда — бойцам фронта.

Патриоты города Ленина приносят на пункты и сдают теплые вещи для бойцов Действующей Красной Армии. Уже собрано много валенок, полушубков, теплого белья, свитеров.

Домохозяйки О. Е. Малис (слева) и А. А. Сергеева (справа) передают теплые вещи, собранные ими в своем домохозяйстве, приемщикам А. В. Александрову и Т. А. Титовой.

Фото Г. Чертыкова

Фотохроника ТАСС

Сердечно благодарю за заботу

Дорогие товарищи! Разрешите поздравить Вас с годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР и передать Вам свою командирскую привет.

Я приношу Вам сердечную благодарность за подарок, врученный мне от работников райкома КП(б), членом ленинского комсомола Беловой Валентиной. Ваш подарок — выражение любви советского народа к героической Красной

Лейтенант Н. Н. Цибин.

Никакой пощады врагу

Добрый день дорогая Аня!

Шлю Вам свой горячий красноармейский привет и благодарность за преподнесенную мне от Вашего имени посылку в день празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Дорогая Аня! Ваш подарок, в котором я нашел все необходимое для личного туалета, говорит о многом. Он говорит о том, что народ и армия едины, что против орд Гитлера ведет борьбу весь наш многонациональный советский народ.

Сейчас я нахожусь на излечении в госпитале. В ночь на 7-е ноября в жаркой схватке с фашистами я был ранен. Здоровье мое быстро восстанавливается и скоро я вновь с боевым оружием в руках буду сражаться с ненавистным врагом. Сейчас у меня одно непоборимое желание — встать в строй.

В этом письме я хочу обратиться к Вам, комсомолке и ко всем комсомольцам поселка Лоухи и Лоухского района.

Будьте прозорливы и однозначны, разоблачайте все проказы врага, всеми силами боритесь с трусами, паникерами, распространителями слухов. Этим вы окажете неоценимую услугу родине в ее борьбе с захватчиками. После победы над врагом для вас — молодежи снова будут открыты все двери жизни.

Так боритесь же за свое будущее не жалея сил и энергии!

А мы воины страны социализма, будем бить без пощады врага до полного его уничтожения.

Я заверяю Вас, что не жалея крови и своей жизни буду драться за счастье нашего народа, за будущность нашего молодого поколения.

Ст. лейтенант Волчков

Это письмо адресовано работнику райкома КП(б) А. Зюзиной.

Обязательства выполнены

Коллектив рабочих лесобиржи К. с честью выполнил свои обязательства, взятые перед октябрьскими праздниками.

Бригады Лангуевой Анны и Куртовой Марии систематически перевыполняют нормы выработки, разделяя 30-35 кубометров древесины вместо 24,5 кубометров. Также хорошо работает бригада Афанасьева.

Бригада тов. Залюбова, работая на поделке саней включилась в предоктябрьское соревнование и с октября по ноябрь заготовила материал для 25 саней и сделала 6 птиц.

В результате социалистического соревнования лесобиржа К. октябрьский план погрузки выполнила на 120 проц.

Сейчас рабочие лесобиржи взяли новые социалистические обязательства, в которых они обязуются новоябрьский план погрузки и разделки древесины выполнить.

Ильчук.

Женщины — осваивают мужские профессии.

А. Г. Жаворонкова освоила профессию вырубщика в цехе отделки металла Магнитогорского металлургического комбината. Она регулярно перевыполняет нормы до 180—200 процентов, а на днях установила рекорд, выработав 460 процентов нормы.



Александра Григорьевна Жаворонкова.

Фото В. Георгиева.

Речь Бенеша о государственном устройстве Центральной Европы после войны

ЛОНДОН, (ТАСС). Выступая с речью в шотландском университете Эбериши, президент Чехословакии Бенеш заявил: „После войны в Германии должна существовать бесцентрализованная конфедерация, которая должна осуществлять господство над другими частями германского народа. Конфедерация должна быть разбита на четыре отдельных государственных образования. Само собой разумется, что Германия должна быть снова введена в свои границы, существовавшие до 1938 года, с возможными исправлениями границы с целью удовлетворения ее соседей, если соображения их безопасности этого потребуют. С территориальной точки зрения это не означало бы уменьшения пространства Германии в сравнении с 1938 годом, так как она могла бы получить соответствующую компенсацию на основе соглашения по вопросу о колониях. Италия в результате своего участия в нацистских империалистических авантюрах должна быть ослаблена в Африке и Средиземном море. Ядром реорганизованной Центральной Европы должна быть, несомненно, польско-чехословацкая конфедерация, политическое обединение которой сейчас уже может согласованию с Англией и рассматриваться как совер-

Швейцарская печать о политике немецких фашистов в отношении религии

СТАМБУЛ, (ТАСС). Последнее выступление Рузелья, основанной на понятиях расы и народа". Уделяет много места фактическим материалам, подтверждающим намерения немецких нацистов уничтожить все религии. Франкфуртская газета "Либерте" напоминает, что один из руководителей созданного Розенбергом института распространения нацистской культуры "Журнал да Женев" сообщает, что в Германии существуют группы, которые издают свой орган "Нордланд". Этот журнал только что опубликовал свое кредо, утверждая, что служение Гитлеру является служением богу.

Газета заявляет, что 42 миллиона протестантов и 32 миллиона католиков Германии будут противодействовать нацистским попыткам уничтожить христианскую религию во всей Европе и за-

НЕМЦЫ НЕ В СОСТОЯНИИ СПРАВИТЬСЯ С ПАРТИЗАНСКИМ ДВИЖЕНИЕМ В СЕРБИИ

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). По настоим попытки немцев не увенчались успехом. Корреспондент газеты "Нью-Йорк Таймс", в иностранных военных кругах передает, что немцы, пытаясь, ликвидировать партизансскую войну в Сербии, высадили парашютистов. Од-



Партизаны вновь организованного отряда получают оружие.

Фото Г. Петруса.

Фотохроника ТАСС

Оправдание ТАСС

Японское агентство „Домей Цусин“ сообщило, что будто бы 16 ноября группа советских солдат нарушила Манчжурскую границу в 49 километрах севернее станции Манчжурия, при чем во время перестрелки убит один советский солдат и два захвачено.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности, и что никакая группа советских солдат не нарушила Манчжурской границы.

Народные мстители

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (Спецкорр. ТАСС).

На рассвете секреты энциклопедии заметили 7 человек, медленно пробирающихся по кустам. С настороженностью подпускали к себе бойцы эту группу неизвестных людей.

Через 15 минут вокруг командиров разведывательного отряда стояли семеро пришедших. Они были сильно возбуждены. Радостные лица, горящие глаза, торопливые фразы, нескончаемый поток вопросов о положении на фронтах, о стране, о городе Ленина... Эти люди, пройдя последнее испытание — немецкое минное поле, возвращались на советскую землю из глубокого тыла врага.

Больше трех месяцев назад, когда войска фашистских захватчиков заняли город Псков, коммунисты — работники местного дома Красной Армии Василий Суханов, Александр Гвоздовский, Леонид Зильберг, Григорий Турчин, Василий Марин, Петр Васильев и Михаил Солдатенко ушли из города в районы, захваченные фашистами. Этот небольшой отряд поставил перед собой цель — не давать покоя врагу, везде и всюду уничтожать его, разрушать важнейшие коммуникации, рвать линии связи.

Мы беседуем с командиром этой группы Василием Сухановым и его товарищами. В их памяти свежи еще эпизоды героической многодневной борьбы с врагом.

— В Карамышевском районе Ленинградской области мы начали свою деятельность, — рассказывает тов. Суханов. — Прежде всего мы начали с дорог. Под наблюдением взяли Порховское

шоссе и железнодорожную линию Псков — Порхов. По этим двум магистралям фашисты непрерывно подбрасывали к Ленинграду и Новгороду свои подкрепления. По этим дорогам двигались гужевые автомашины, железнодорожные составы с войсками, боеприпасами, продовольствием, горючим.

На шоссе был песчаный крутое подъем. Здесь всегда скапливались и застревали фашистские машины. Несколько дней наш отряд вел отсюда наблюдение за движением колонн. Когда все было подготовлено, решили действовать. Вечером засели в кустах. Пятьдесят метров отделяло нас от дороги. Установили сигнал нападения.

Тяжело преодолевая песок, прямо на нас шла сильно нагруженая, крытая машина с прицепом. За ней медленно двигались еще несколько грузовиков и легковой автомобиль. Скорее машины подошли к первой. Немцы сели отдохнуть. Настал удобный момент. Мы с гранатами в руках бросаемся на фашистов. Зильберг швырнул связку гранат в грузовики, другие товарищи открыли автоматный огонь. Через несколько минут все было кончено. На дороге полыхала бензоцистерна. Горели другие машины, валялись трупы немцев. Так в разных местах Порховского

шоссе за короткий промежуток времени нам удалось совершить несколько удачных налетов на транспорты немцев. Враг вынужден был после этого ставить усиленный конвой к машинам, посыпать на дорогу броневики.

Отряд перешел на железнодорожную линию. Действия здесь потребовали большой выдержки, хладнокровия и точного расчета. Снова отряд начал с разведки. Около 20 километров пути обследовали "саперы-подрывники". Солдатенко и Васильев вместе со своим командиром.

Для диверсии был выбран большой спуск на высокой насыпи. Здесь поезда обычно шли быстро и делали поворот. С обеих сторон был глубокий овраг.

— В установленный час, — рассказывает Суханов, — все мы были на своих местах. Солдатенко и Зильберг из засады наблюдали за солдатами-обходчиками. И залег в 50 метрах от полотна. В руках была

тонкая проволока. Она тянулась к гранатным запалам у рельсов. Васильев должен был наблюдать за леса за результатами.

Вдалеке послышался стук колес. Настал решательный момент. Из-за поворота показался паровоз.

За ним тянулся длинный хвост вагонов. В передних вагонах у открытых дверей стояли немецкие солдаты, дальше шли платформы с автомашинами, пополнение для армии грабителей и захватчиков.

Я с силой рванул проволоку. Раздались два коротких сухих хлопка на полуночи, ухнули взрывы. Металлический ящик, треск ломающегося дерева, грохот.

Вагоны разбивались, лежали один на другой, слышались крики и стоны. Обезумевшие солдаты, бросая оружие пригнали вниз, а на них с высокого полотна, все давя на своем пути, валялись вагоны, платформы. Дело было сделано.

Наблюдать было некогда, и все мы быстро отбежали в лес.

До утра разбирали фашисты обломки, на платформах увозили сотни убитых и раненых. На сутки было остановлено движение по важнейшей линии.

Через несколько дней отряд Суханова взорвал и пустил под откос "О-вагонный" состав с тяжелыми оружием и боеприпасами.

Неоднократно в течение месяца бойцы отряда варились в разных местах, железнодорожное полотно.

Больше 20 раз нарушали они связь фашистских штабов — срезали провода полевой связи, взрывали столбы телеграфно-телефонных линий.

Уничтожали на дорогах мотоциклистов, связных, в деревнях и селах супово расправлялись с предателями Родины.

За три месяца около тысячи километров прошел отряд по тылам врага, нанося ему тяжелые потери.

Г. Афанасьев.

Отв. РЕДАКТОР
Н. Артамонов.